



QQ群:79946402
微博互动:<http://t.dsqq.cn>
邮箱:kbddzk@163.com



亲子沟通

给孩子穿衣服

向左走是任性 向右走是伤害

孩子穿什么?这事可大可小,低一点的标准是不被冻着,再高一点是合适得体,再往深处是一个孩子的品位和审美教育,再深究就是“每一个女孩都少一件连衣裙”的自我肯定感!



1482号 蔡仁喆

不娇宠 不受伤

小菜妈 孩子4岁半 家庭主妇

每次给菜菜穿衣都是很艰难的,因为她不会考虑天气,冬天的时候兴奋起来非得穿裙子。这时候的小宝贝还不能领会为什么季节要决定他们穿什么衣服,他们知道的就是“我想”、“我喜欢”。如果遇到这种情况,你可以尝试打开门,带着宝宝到外面去,让他感受一下有多热、多冷,然后让他自己做判断,是不是还要坚持自己的想法。但一定要记住,不要使用强制力或者是和孩子发生冲突。妈妈们也可以把他其他季节的衣服收起来,让孩子拿不到,就稍可避免这些状况。

每次给菜菜买衣服也是困难的,因为她不会考虑妈妈的钱包。菜菜和妈妈一样,对衣服有近乎疯狂的痴迷,她前一段时间,老缠着妈妈要一个发卡,因为前几天刚刚买了一个很好看的发卡,我敷衍着说过一星期再买,她勉强同意。敷衍的事被我忘到九霄云外,她过了一个

星期准时找我要,我拿不出来,她真生气了,我因此还打了她。我在幼儿园看到一张演出照片,很多小女孩都戴那种发卡,原来买发卡是他们老师要求的,我后悔了!

我有时候想,菜菜想穿得漂亮是不是一种找到自我肯定感的方式,并不一定就是大人想的那样。菜菜自信心不足是由来已久的,我不能剥夺了她找到自信的方式。给孩子买衣服,做到不娇宠,不受伤,这个度不好把握。

请把商标剪去

网友 晨晨妈

有了儿子后,我就很喜欢给他打扮,穿酷酷的衣裤,晨晨穿着一直也受到很多的肯定,又酷又帅,赏心悦目……这样的称赞让我对给儿子扮靓乐此不疲。

很多妈妈都问我晨晨都是穿什么品牌的衣服?其实我并不赞成从小就给孩子灌输品牌意识,或者告诉孩子这件衣服有多贵,不想给孩子养成非名牌衣服或者非贵不穿的虚荣心。有一次,给他淘了一件衣服,他看衣服商标不是他经常穿的品牌,就把那件衣服一扔,很生气地说:“不是那个

牌子,你让我怎么穿啊?”我被他这句话给惊呆了,虽然孩子还小,对更高端的品牌并不了解,但是在他心里,他经常穿的那个品牌就是高档的衣服,不知不觉中,我竟让晨晨养成了非名牌不穿的脾性。这次之后,我每次买衣服都会把商标剪去,只告诉孩子,妈妈给他买了一件什么季节穿的衣服。

审美观是从小培养起来的,衣服淘得好,搭配也很重要。晨晨一直以来在得体的穿着打扮上养成了对美的观感,他已经知道如何搭配衣服才会好看,也知道选择什么样的衣服是适合自己的。带他去买衣服,有意识地让他选择他喜欢的衣服,他甚至能在一堆乱七八糟的打折衣服中淘出很漂亮的衣服,有时候看着很简单的衣服,但因为搭配讲究,变得与众不同。孩子穿着干净得体也会使幼儿园的老师特别喜欢他。

晨晨从小被人称赞为有气质的小孩,其实这么小的孩子能有多少气质,就是这些外在的衬托,使他变得有“气质”。从小培养的气质会在成长的过程中越来越提升,我相信越长越大的晨晨除了拥有外在的气质,也会使内在气质变得越来越完美…… 点点叔叔

小贴士:

芝加哥一位研究儿童行为健康的儿科医生Mark Rosenberg认为,“低年龄段的孩子,不会考虑穿衣服的整体效果,不会讲究什么颜色、款式等的搭配,他们只是选择自己喜欢的某件衣服或者某条裤子,或者因为某个特别的原因比如别人都有我也要有,如此而已。”而且,这时候的宝贝又都是天生的以自我意识为准、不受外界干扰的“小独

裁”,他才不会担心或介意别人是如何评价他这种拼凑的奇怪搭配呢!其实,宝宝的可爱就是他的漂亮,小孩子又哪里需要讲求这么多的“美学原理”呢?何况仁者见仁,创新无罪,大人们受不了的搭配并不一定就是“错误”的搭配,也许少年后的流行色就是你的宝宝创新出来的也未可知。只要不伤大雅,任由宝宝也无妨。

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸,亲子沟通与早期教育话题欢迎来交流!

本版互动

QQ群:79946402
论坛:<http://b1207585.xici.net>
邮箱:215865504@qq.com

成长日记

爱谁谁

□网友 猪妈妈

某天猪爸有应酬,回来时小猪已经入睡,次日猪爸出门时小猪又还未醒。于是等到晚上回来两人才见到面,算起来差不多有两天没见面了。猪爸进门一边换鞋,一边感慨:“怎么就一晚上没见,宝宝看起来又长大了呢?”

猪妈莫名心里一动,每次看见猪爸对小猪一往情深的样子,猪妈就觉得好欣慰好幸福。猪爸有时会问猪妈会不会吃醋,猪妈为了成全猪爸“好抢手好重要”的感觉,嘴上是说会啦,但是心里一点醋意都没有,真的没有呢,不知道别的妈妈是怎样的?好像觉得爱孩子比爱自己更重要,猪爸对小猪好,猪妈觉得比对自己好还要开心。

对猪妈而言,爱自己的最好表现就是爱小猪;而对小猪来说,爱她的最好表现就是爱猪妈。呵呵,好像有点绕。但猪妈一直相信喜欢孩子的男人不会坏到哪里去,不是吗?

猪妈还很清晰地记得,在N年前,猪爸猪妈第一次谈到宝宝的话题,当时的猪妈相当霸气地说:“你不可以爱她多过爱我!”恋爱的时候觉得恋爱最幸福,做妈妈的时候觉得做妈妈最幸福,仅此一点,大可傻乎乎地自以为幸运。

人生排行榜

□网友 yangximi



1475号蒋奕涵

老爸某日心血来潮,决定与儿子谈谈人生:“蕃茄,我们来给你的生活做一个排行榜吧?”

“生活?生活怎么排行?问我这辈子最开心的是哪一天啊?那我怎么知道啦,还有很多日子没有过嘞!”蕃茄的话绝对有哲理、有道理、掷地有声。

“我是说,我们来给你生活中喜欢的事情做一个排行榜。你想看,你最喜欢做什么事情呢?”

“这还用问么?!玩呀!人活着最开心的事情当然是玩喽!”

“哦,哦。”蕃茄本来想畅谈人生哲理,结果儿子给他来了个及时行乐教育,估计有点胸闷,决定索性探究一下,这个玩到底怎么个好玩:“那么玩也有很多种玩法,你给你喜欢玩的东西先列个排行榜吧?”

“好!”蕃茄提笔刷刷列了八项玩耍:第一名踢足球,第二名打篮球,接下来依次是看电视、捉迷藏、骑自行车、打电脑游戏和看书。

对于蕃茄爸的相对无言,蕃茄得意洋洋地补充:“我就知道你们想说‘学习’,我就是不说学习,哼,我宁愿睡觉也不学习!”

幸福秘方

从孩子身上学习快乐

在怎样获得快乐这个问题上,孩子有时是我们的老师。下面是一些妈妈们生活中经常碰见的场景,我们一定能从那些小家伙身上学到保持微笑的秘诀。

感到满足

有一天,我外出办事不太顺利,心里有点郁闷。回家的路上顺道去接我儿子,儿子叽叽喳喳地讲着当天开心的事情,而我则默默无语。“爸爸今晚回来吃晚饭吗?”儿子问道。

“回来的。”“那太好了!我们今晚吃什么?”“呃,酸奶和牛肉面怎么样?”我答道。后座传来儿子满意的感叹声:“这样的生活真好!”他的话就像一台心理减压器,我一下子觉得释然。

选择高兴

女儿还在上学前教育班的时候,就开始学着做各种选择——你

可以吃饼干或冰淇淋,但只能选择一种;你可以穿绿毛衫或蓝毛衫,但只能选择一种。她还要学习区分各种感情,她会问:“妈妈高兴吗?妈妈难过吗?妈妈生气了吗?”有一天我心情特别不好,暴躁不安,女儿便问道:“妈妈生气了吗?”我告诉她:“没有,妈妈不再生气了。”女儿说:“妈妈选择了高兴!”她说得没错!我尽全力平静下来,正是在选择高兴。

慷慨说出你的爱

我6岁的儿子经常教我如何表达爱——热情地、富于创造力地、大声地表达。去超市买东西时,儿子会对我喊道:“妈妈,我比所有人都爱你!”然后用他的小嘴在我面颊上咂一下。看电视时,儿子会捏着小妹妹的脸赞叹道:“你好可爱啊!”他告诉了我通向快乐的道路就是赞赏那些你爱的人。

重觅童年快乐

我3岁的儿子在荡秋千,他闭上双眼,伸开双臂,让风吹拂着他的头发。他脸上绽放出最愉快的笑容——纯粹无比的快乐——你只有在小孩的脸上才能看到这种笑容。我也试着和他一块儿荡秋千,我闭上双眼让感觉引导着我,就像儿子那样。听着风从我耳边呼啸而过,这一刻我体会到了彻底的自由和纯粹的愉悦。

坚持你的热情

我6岁的儿子很有画家的职业精神。画画成了他每天的必修课。我还记得他上幼儿园之前,好几个晚上过了睡觉时间,他已经很疲惫了,但他嘴里仍说道:“我真的很累了,但是我还得给我的画上色!”儿子对艺术的热情让我想起文字工作的快乐,而每当我把稿子退回来时,我就会想起儿子的话。 菲菲



1469号周一明